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Jutro 
rusza 
500+
Od jutra od godz. 8 będzie można składać w Miejskim 
Ośrodku Pomocy Społecznej w Złotoryi wnioski o wypłatę 
świadczeń w ramach tzw. programu 500+. Rodzice otrzyma-
ją pieniądze najwcześniej pod koniec maja.

s. 4

Radni dali zielone światło 
dla konsultacji w sprawie zespołu
Rada miejska przyjęła przed świętami uchwałę w sprawie zamiaru utworzenia Zespołu Szkół Miejskich w Złotoryi, wprowadzając jednak do projektu zło-
żonego przez burmistrza pewne zmiany. Podczas głosowania wszyscy radni byli na „tak”. 12 kwietnia ratusz organizuje debatę społeczną o połączeniu 
szkół.

s. 3

Niespokojnie 

na drogach przed świętami
s. 2

Złoty festiwal 
filmowy
Z końcem września Złotoryja stanie się nie tylko stolicą 
polskiego złota, ale także festiwalu fi lmowego. Przez 3 
dni fi lmowcy z obszaru Dolnego Śląska oraz specjalnie 
zaproszeni goście będą prezentowali swój artystyczny 
dorobek i walczyli o „Złotego Samorodka 2016” – nagro-
dę przyznawaną w trzech kategoriach.

s. 7

s, 6
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Chciał pogadać?
(Złotoryja) – Nieznany sprawca włamał 
się do samochodu marki Renault Kongoo i 
ukradł CB-Radio oraz skrzynkę z narzędzia-
mi. Łączne straty wyniosły 300 zł. 

Bo zima 
za długa
(Złotoryja) – Nieznany sprawca, po uprzed-
nim zerwaniu łańcucha zabezpieczającego 
drzwi wejściowe do piwnicy, dostał się 
do środka, skąd zabrał ok. 50 kg węgla i 
słoiki z przetworami, powodując straty w 
wysokości 65 zł. 

Fantomas na góralu
(Gm. Złotoryja) – Nieznany sprawca, w 
nieustalony sposób, dostał się do zamkniętej 
piwnicy, skąd ukradł sprężarkę oraz rower 
górski, powodując łączne straty w wyso-
kości 1500 zł.

Mocny silnik 
wyparował
(Zagrodno) – Nieznany sprawca ukradł z 
otwartego pomieszczenia gospodarczego 
silnik elektryczny o mocy 12 KW, czym 
spowodował straty w wysokości 1200 zł. 

Szkoda krossa
(Złotoryja) – Nieznany sprawca włamał się 
do piwnicy, z której ukradł rower marki 
Kross Level R3. Straty wyniosły 2200 zł.

Piekarnia bez pompy
(Pielgrzymka) – Nieznany sprawca włamał 
się do nieczynnej piekarni, skąd zabrał 
pompę do cyrkulacji ciepłej wody oraz dwie 
szafki na ubranie, powodując łączne straty 
w wysokości 700 zł. 

Gaz się ulotnił
(Gm. Złotoryja) – Nieznany sprawca wła-
mał się do metalowego kontenera, z którego 
ukradł 7 butli z gazem, powodując straty w 
wysokości 800 zł. 

Na podst. inf. st. asp. Agnieszki Zawiślak 
oprac. (ask)

Wyboksował 
lagunę
(Świerzawa) – W przedświąteczną śro-
dę na skrzyżowaniu ulic Złotoryjskiej 
i Zielonej doszło przed południem do 
kolizji, w której uczestniczyły renault 

na 32 tys. zł. Mniej więcej w tym samym 
czasie, tyle że kilka km bliżej, koło Ja-
dwisina, miał miejsce trzeci karambol, 
w którym zderzyło się 5 samochodów. 
Interweniowali ratownicy ze Złotoryi, 
Zagrodna i Olszanicy. Straty to 18 tys. zł. 
W żadnym z tych trzech zdarzeń nie było 
osób poszkodowanych.

Kominy 
zaraz 
runą…
(Jerzmanice-Zdrój) – Strażacy ze zło-
toryjskiej PSP w piątek przed połu-
dniem pomagali służbom powiatowego 
inspektoratu nadzoru budowlanego w 
zabezpieczeniu zrujnowanego budynku 
jednorodzinnego, który zagrażał zawale-
niem na drogę wojewódzką. Ratownicy, 
przy użyciu drabiny mechanicznej, prze-
prowadzili prace rozbiórkowe dwóch 
pękniętych kominów. Na czas akcji dro-
gowcy i policja wstrzymali ruch na trasie 
do Pielgrzymki.

Dziecko 
całe 
i zdrowe
(Wojcieszów) – Renault clio wpadło w 
piątkowe popołudnie do przydrożnego 

rowu. Kobieta i dziecko podróżujące 
pojazdem opuściły go o własnych siłach. 
Straż pożarna, która pojawiła się na miej-
scu jako pierwsza, ustabilizowała kierow-
cy odcinek szyjny kręgosłupa. Po chwili 
na miejsce kraksy przyjechało pogotowie 
ratunkowe, które po przebadaniu kobiety 
nie stwierdziło konieczności hospitalizo-
wania. Straty oszacowano na 3 tys. zł.

Zmywarka 
się 
przegrzała
(Złotoryja) – W sobotę przed godziną 4 
rano dyżurny złotoryjskiej PSP otrzy-
mał zgłoszenie, że w kuchni jednego z 
mieszkań przy ul. Wojska Polskiego po-
jawiło się silne zadymienie. Na miejsce 
pospieszyły 3 zastępy straży pożarnej. 
Lokatorzy jeszcze przed przybyciem 
strażaków ewakuowali się z mieszkania. 
Zadymienie spowodowała zmywarka w 
zabudowie kuchennej, w której doszło 
do zwarcia instalacji elektrycznej i od 
której zapalił się blat. Ratownicy weszli 
do mieszkania w aparatach ochrony dróg 
oddechowych, odłączyli dopływ prądu i 
ugasili urządzenie, a następnie wynieśli je 
na zewnątrz. Przewietrzyli też wentylato-
rem osiowym kuchnię. Straty oszacowano 
na 1,5 tys. zł.

Wlazł 
za wysoko
(Złotoryja) – Na drzewie przy ul. Kujaw-
skiej w Wielką Sobotę utknął na wyso-
kości ok. 10 m kot. Zwierzę nie potrafiło 
zejść samodzielnie na ziemię. Mieszkańcy 
wezwali na pomoc straż pożarną, która 
przy użyciu drabiny mechanicznej spro-
wadziła kota na dół.

Szarża 
na skarpę
(Rokitnica) – W świąteczną sobotę, w 
godzinach popołudniowych, bmw 320 
wypadło z drogi i uderzyło w przydrożną 
skarpę. Samochód stał na kołach, ale 
blokował ruch na jednym pasie jezdni. 
Autem podróżowało 5 osób, które o wła-
snych siłach opuściły pojazd. Interwencję 
podjęli strażacy ze złotoryjskiej PSP i 
JPR, którzy zanim na miejsce przyjechało 
pogotowie ratunkowe, udzielili pierwszej 
pomocy 4 osobom, opatrując im niegroźne 
rany. Strażacy odłączyli też akumulator 
w rozbitym bmw, zabezpieczyli miejsce 

laguna i dostawczy peugeot boxer. Auto 
osobowe zakończyło swoją jazdę na mu-
rze kamienicy. Kierowcy obu pojazdów 
zostali poszkodowani, pierwszej pomocy 
udzielili im strażacy z miejscowej OSP, 
którzy ustabilizowali szyjne odcinki 
kręgosłupów i opatrzyli powierzchowne 
rany. Poszkodowanymi zajęło się następ-
nie pogotowie ratunkowe. Ruch na drodze 
wojewódzkiej trzeba było na jakiś czas 
wstrzymać ze względu na wyciek płynów 
eksploatacyjnych. Ratownicy ze złotoryj-
skiej PSP i sokołowskiej OSP zajęli się 
odłączeniem akumulatorów w rozbitych 
pojazdach i uprzątnięciem jezdni. Straty 
oszacowano na 5 tys. zł.

Karambol 
za 
karambolem
(Droga krajowa A4) – W nocy z czwartku 
na piątek na autostradzie w kierunku Wro-
cławia doszło do serii trzech niegroźnych 
minikaramboli z udziałem samochodów 
osobowych. Pierwsza kolizja, w której 4 
pojazdy poruszające się lewym pasem na-
jechały jeden na drugi, miała miejsce ok. 
2:40 w okolicach Ernestynowa. Strażacy 
z Legnicy, Złotoryi, Wysocka i Krotoszyc 
zabezpieczyli miejsce kraksy, odłączając 
akumulatory. W jednym przypadku mu-
sieli użyć narzędzi hydraulicznych, by 
dostać się pod maskę. Straty oceniono na 
13 tys. zł. Po godz. 4 do podobnego zda-
rzenia, tyle że z udziałem 3 aut, doszło na 
wysokości Lubiatowa. Tu również inter-
weniowali strażacy ze Złotoryi, Wysocka 
i Zagrodna, a straty oszacowane zostały 

kraksy, a gdy auto zabrała pomoc drogo-
wa – uprzątnęli jezdnię ze szkła i płynów 
eksploatacyjnych. Straty oceniono na 3 
tys. zł.

Na podst. inf. mł. asp. 
Marcina Grubczyńskiego oprac. (as)
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Nabór do publicznych przedszkoli, żłobka i oddziałów przedszkolnych przy szkołach 
podstawowych oraz klas pierwszych szkół podstawowych na terenie gminy 

miejskiej Złotoryi trwa do 31.03.2016 r.
W roku szkolnym 2016/2017 do przedszkola/oddziału przedszkolnego przyjmowane są dzieci w wieku 
od 3 do 6 lat. Dzieci 6-letnie mają obowiązek odbycia rocznego przygotowania przedszkolnego.
Obowiązek nauki w klasie pierwszej w roku szkolnym 2016/2017
1. Obowiązek szkolny dziecka rozpoczyna się z początkiem roku szkolnego w roku kalendarzowym, 
w którym dziecko kończy 7 lat.
2. Dzieci 6-letnie od 1 września 2016 r. mają prawo do rozpoczęcia edukacji szkolnej. Dziecko 6-letnie 
na wniosek rodziców będzie przyjęte do klasy pierwszej pod warunkiem:
- korzystania z wychowania przedszkolnego w roku szkolnym poprzedzającym rozpoczęcie nauki w 
klasie pierwszej lub
- posiadania opinii poradni psychologiczno-pedagogicznej o możliwości rozpoczęcia nauki w szkole 
podstawowej (w przypadku niekorzystania przez dziecko z wychowania przedszkolnego).
3. Dziecko, które w roku szkolnym 2015/2016 realizuje obowiązkowe roczne przygotowanie przed-
szkolne w oddziale przedszkolnym w szkole podstawowej innej niż szkoła, w której obwodzie mieszka, 
na wniosek rodziców złożony do 31.03.2016 r. będzie przyjmowane do klasy pierwszej tej szkoły 
podstawowej bez przeprowadzania postępowania rekrutacyjnego.
Na stronach internetowych przedszkoli/szkół podstawowych oraz na tablicach ogłoszeń w budynku 
przedszkola/szkoły podstawowej umieszczone są istotne informacje na temat rekrutacji oraz sposobu 
i terminów zapisów.
Ofertę rekrutacyjną poszczególnych przedszkoli publicznych prowadzonych przez Gminę Miejską 
Złotoryję oraz szczegółowe informacje na temat postępowania rekrutacyjnego uzyskać można na 
stronie internetowej www.rekrutacja.zlotoryja.pl oraz w każdym przedszkolu/szkole podstawowej 
prowadzącej nabór:

Przedszkole Miejskie nr 1 w Złotoryi, ul. Staszica 10;• 
Przedszkole Miejskie nr 2 w Złotoryi, ul. Górnicza 21/23;• 
Przedszkole Miejskie nr 2 w Złotoryi, ul. Letnia 7;• 
Żłobek Miejski w Złotoryi, ul. Letnia 7;• 
Szkoła Podstawowa nr 1 w Złotoryi, pl. Niepodległości 7;• 
Szkoła Podstawowa nr 3 w Złotoryi, ul. Wilcza 41.• 

UWAGA:
1. Kolejność składanych wniosków nie będzie brana pod uwagę.
2. Przedszkola, oddziały przedszkolne przy szkołach podstawowych nie podlegają rejonizacji – ob-
wodowi szkolnemu.
3. W roku szkolnym 2016/2017 gmina ma obowiązek zapewnić miejsca w przedszkolu/oddziale dla 
dzieci 4-, 5- i 6-letnich.

Rekrutacja do szkół i przedszkoli 
– ostatni dzwonek!

Radni dali zielone światło 
dla konsultacji w sprawie zespołu
Rada miejska przyjęła przed świętami uchwałę w sprawie zamiaru utworzenia Zespołu Szkół Miejskich w Złotoryi, wprowadzając jednak do projektu złożone-
go przez burmistrza pewne zmiany. Podczas głosowania wszyscy radni byli na „tak”. 12 kwietnia ratusz organizuje debatę społeczną o połączeniu szkół.

BURMISTRZ MIASTA ZŁOTORYI
zaprasza na debatę społeczną 

poświęconą połączeniu w Zespół 
Szkół Miejskich Szkoły 

Podstawowej nr 3 w Złotoryi 
i Gimnazjum w Złotoryi.

Debata odbędzie się we wtorek 12 kwietnia 2016 r. o 
godz. 17 w sali gimnastycznej SP nr 3.

Złotoryja żyje tematem tzw. 
uchwały intencyjnej w spra-

wie łączenia szkół od kilku ty-
godni. – To uchwała, która budzi 
emocje, a nawet wywołuje kłótnie 
wśród ludzi – trafnie i w charak-
terystycznym dla siebie stylu pod-
sumowała podczas ostatniej sesji 
Ewa Miara, przewodnicząca rady. 
Jak dużo kontrowersji wywołuje, 
wystarczy powiedzieć, że radni do 
ostatniej chwili pracowali nad jej 
ostateczną postacią – czwartkowa 
sesja zaczęła się z kilkunastominu-
towym opóźnieniem, bo tuż przed 
nią radni zebrali się na jeszcze 
jednej komisji oświaty (mimo że 
poprzednia odbyła się zaledwie 2 
dni wcześniej, we wtorek). Zebrali 
się za zamkniętymi drzwiami, co 
nie bardzo spodobało się m.in. na-
uczycielom miejskich szkół, któ-
rzy w dość dużej liczbie przyszli 
do ratusza na sesję. – Przyszliśmy 
tu, żeby władze miasta powiedzia-
ły nam prawdę. Zamykają się za 

drzwiami, a potem oczekują, że 
nie będziemy się bać połącze-
nia – irytowała się jedna 
z nauczycielek naucza-
nia wczesnoszkolnego ze 
Szkoły Podstawowej nr 3.

Jak się chwilę później 
okazało, radni wpro-

wadzali ostatnie poprawki 
do uchwały, którą miesiąc 
temu zaproponował im 
burmistrz Robert Pawłow-
ski (przypomnijmy, że 2 
dni przed sesją z identycz-
nym projektem wystąpiła 
też grupa ok. 250 miesz-
kańców miasta, korzystając 
po raz pierwszy w historii 
złotoryjskiej samorządno-
ści z tzw. obywatelskiej ini-
cjatywy uchwałodawczej). 
Zmiany zostały zapisane 
w paragrafie 3, w którym 
radni zobowiązali burmistrza do 
przedstawienia radzie miejskiej 
w terminie do dnia 30 kwietnia 

tego roku następujących doku-
mentów dotyczących połączenia 

szkół: opinii rad pedagogicznych 
SP nr 3 i gimnazjum, opinii rady 
rodziców obu placówek, opinii 

związków zawodowych działają-
cych na terenie szkół, pozytywnej 

opinii kuratorium oświaty we 
Wrocławiu, danych dotyczących 
spraw kadrowych nauczycieli i 
pracowników niepedagogicznych 
SP 3 oraz gimnazjum, projektu 
statutu zespołu wraz z nową struk-
turą organizacyjną i aktu założy-
cielskiego. – Od przedstawienia 
tych dokumentów uzależniona 
będzie nasza ostateczna decyzja 
w sprawie utworzenia zespołu. 
Bez tych wszystkich dodatkowych 
punktów w uchwale intencyjnej 
nie zdecydowalibyśmy się na jej 
przyjęcie – powiedział nam radny 
Stanisław Pazera.

Uchwała intencyjna musi być 
teraz opublikowana w dzien-

niku urzędowym województwa, 
powinna też jak najszybciej trafić 
do kuratorium oświaty. Tylko 
jeśli opinia kuratora będzie pozy-
tywna, rada miejska będzie mogła 
utworzyć zespół. Jeśli miałby on 
powstać od września tego roku, 
radni muszą podjąć stosowną 
uchwałę do 30 kwietnia. Kurator 
ma 30 dni na wyrażenie opinii w 
sprawie połączenia, więc terminy 
są bardzo napięte. – Jeśli kuratoro-
wi wydanie opinii zajmie rzeczy-
wiście tych 30 dni, nie zdążymy z 

utworzeniem w tym roku zespołu 
– tłumaczył 2 dni przed sesją, na 

komisji oświaty, burmistrz 
Pawłowski.

Przyjęcie uchwały in-
tencyjnej otwiera jed-

nak drogę do formalnych 
konsultacji społecznych w 
sprawie utworzenia zespołu 
szkół. We wtorek 12 kwiet-
nia w sali gimnastycznej 
SP nr 3 odbędzie się debata 
społeczna w sprawie połą-
czenia, organizowana przez 
Urząd Miejski w Złotoryi. 
Raczej nie ma się co spo-
dziewać, że usłyszymy na 
niej pozytywną opinię gro-
na pedagogicznego „trójki”, 
które jest rozczarowane de-
cyzją radnych. – Boimy się 
połączenia, bo poleci młoda 
kadra, czyli nauczyciele, 

którzy mają umowy na czas okre-
ślony albo niższy stopień awansu 
zawodowego. Nauczyciele z gim-
nazjum to dla nas konkurencja, 
mają wyższe stopnie zawodowe. 
W osobnej placówce jakoś sobie 
poradzimy z mniejszą liczbą dzie-
ci, natomiast po połączeniu nikt 
nie będzie zwalniał nauczycieli 
gimnazjum, tylko nas – komento-
wali w kuluarach.

Podczas czwartkowej sesji radni 
wprowadzili też w ostatniej 

chwili do porządku obrad jeszcze 
jedną uchwałę – o utworzeniu klas 
sportowych w Szkole Podstawo-
wej nr 1. Pismo w tej sprawie w 
ratuszu złożyła dyrektor placówki 
Bożena Kraska, ze względu na 
duże zainteresowanie uczniów 
większą liczbą zajęć sportowych. 
Radni przyjęli też nowe taryfy za 
wodę i odprowadzanie ścieków. 
Od maja gospodarstwa domowe 
będą płacić 3,92 zł za 1 m sześc. 
wody pitnej (cena brutto) oraz 
6,13 zł za 1 m sześc. ścieków 
wprowadzonych do kanalizacji. 
Przy głosowaniu nad nowymi 
taryfami opracowanymi przez 
RPK od głosu wstrzymało się aż 
7 radnych, „za” było 6. (as)

Rada miejska głosuje nad uchwałą intencyjną
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Dy¿ur w ratuszu
Burmistrz Robert Pawłowski prowadzi dyżur dla miesz-
kańców Złotoryi. Interesantów przyjmuje w każdy wtorek 
od godz. 10 do 15 w swoim gabinecie na I piętrze Urzędu 
Miejskiego przy pl. Orląt Lwowskich. 
Aby skorzystać z dyżuru, należy wcześniej ustalić termin 
spotkania telefonicznie (76 877 91 00) lub osobiście w 
sekretariacie Urzędu Miejskiego.

Biuro Obs³ugi Interesanta w Urzêdzie Miejskim w Z³otoryi 
pl. Orl¹t Lwowskich 1, pok. nr 1 

przyjmuje mieszkañców w poniedzia³ki, œrody, czwartki, pi¹tki 
w godz. od 7:30 do 15:30 oraz we wtorki od 8 do 16.

Przewodnicz¹ca Rady Miejskiej 
Ewa Miara

zaprasza mieszkañców w ka¿d¹ œrodê   
 w godz. od 12 do 14 w pokoju nr 9

(I piêtro) Urzędu Miejskiego.

„Noc z Andersem – Przygody w Śródziemiu” – międzynarodowa impreza interakcyjna dla 
dzieci połączona z noclegiem w bibliotece. Termin i miejsce: 1/2 kwietnia, Miejska Biblioteka 
Publiczna – oddział dla dzieci. Organizator: MBP w Złotoryi.

XI Kaczawski Turniej Sygnalistów Myśliwskich. Termin i miejsce: 2-3 kwietnia, ZOKiR. Or-
ganizator: Nadleśnictwo Złotoryja, Starostwo Powiatowe w Złotoryi.

„O fi nansach… w bibliotece” – IV edycja projektu Fundacji Rozwoju Społeczeństwa Informa-
cyjnego, dofi nansowanego przez Narodowy Bank Polski; projekt dla osób 50+ wprowadzający 
w świat fi nansów i bankowości. Termin i miejsce: I spotkanie 4 kwietnia (spotkania co ponie-
działek, w sumie 10 spotkań), MBP.

DKK – Dyskusyjny Klub Książki. Termin i miejsce: 6 kwietnia, Miejska Biblioteka Publiczna 
– wypożyczalnia dla dorosłych. 

,,Popołudnia z baśnią” – cykliczne spotkania literacko-plastyczne dla najmłodszych i rodziców. 
Termin i miejsce: 6 kwietnia, Miejska Biblioteka Publiczna – oddział dla dzieci. 

NAJBLIŻSZE IMPREZY 
w ZŁOTORYI

Jutro rusza 500+
Od jutra od godz. 8 będzie można składać w Miejskim Ośrodku Pomocy Społecznej w Złotoryi wnioski o wypłatę świad-
czeń w ramach tzw. programu 500+. Rodzice otrzymają pieniądze najwcześniej pod koniec maja.

OGŁOSZENIE
WNIOSKI na PROGRAM 
„RODZINA 500 PLUS” 
BĘDĄ PRZYJMOWANE 
od 1 KWIETNIA 2016 R. 

w POKOJU nr 21
w godzinach: 

poniedziałek, środa, 
czwartek, piątek 

– od 8:00 do 15:00,
wtorek 

– od 8:00 do 17:00.
W przypadku złożenia wniosku 
o ustalenie prawa do świad-
czenia wychowawczego w 
terminie trzech miesięcy, tj. od 
1 kwietnia 2016 roku do 1 lipca 
2016 roku (włącznie), prawo do 
świadczenia wychowawczego 
na podstawie tego wniosku 
będzie ustalane od 1 kwietnia 
2016 r. i w konsekwencji wypła-
ta świadczenia po jego przy-
znaniu dokonywana będzie z 
wyrównaniem.

   Miejski Ośrodek 
Pomocy Społecznej 

w Złotoryi

Z głębokim żalem przyjęliśmy wiadomość o śmierci

Pana 
Michała Orłowskiego

zasłużonego nauczyciela, wieloletniego Dyrektora 
Szkoły Podstawowej w Rokitnicy 

i Przewodniczącego Rady Gminy Złotoryja.
Rodzinie i Bliskim

składamy wyrazy szczerego współczucia.

Wójt Gminy z Pracownikami Urzędu Gminy, 
Przewodniczący i Radni Gminy Złotoryja

Składamy serdeczne 
podziękowania wszystkim, 

którzy uczestniczyli 
w uroczystościach 

pogrzebowych 

śp. 
Michała Orłowskiego.

Pogrążona 
w głębokim smutku 

rodzina

Na złożenie wniosku jest czas 
do 1 lipca tego roku, więc 

jeśli chcemy uniknąć kolejek i 

tłoku, warto rozważyć przełoże-
nie wizyty w MOPS-ie na kolejne 
dni, a nawet tygodnie. Przypo-

mnijmy, że w przypad-
ku złożenia wniosku 
o ustalenie prawa do 

świadczenia wychowawczego w 
terminie pierwszych 3 miesięcy 
(czyli od 1 kwietnia do 1 lipca 
włącznie), wypłata 500 zł będzie 
dokonywana z wyrównaniem od 
1 kwietnia. Jednym słowem – 
nawet jeśli mama czy tato złożą 
podanie o 500 zł w czerwcu, 
otrzymają pieniądze w takiej 
samej wysokości jak ci rodzice, 
którzy składali wniosek już w 
kwietniu.
   Do tego, że nie ma się co 
spieszyć z wizytą w MOPS-ie, 
przekonuje też dyrektor Bożena 
Durmaj. – Ze względów orga-
nizacyjnych pierwsze wypłaty 
świadczeń wychowawczych 
planujemy pod koniec maja, 
oczywiście z wyrównaniem od 
kwietnia – zapowiada.
   Na mieszkańców uprawnio-
nych do świadczenia czeka 4 
przeszkolonych pracowników 
MOPS-u. By usprawnić proce-
durę składania podań, osobno 
będą przyjmowane wnioski o 
świadczenia na drugie, trzecie 
i następne dziecko, a osobno 
wnioski na dziecko pierwsze.

(as)

Wnioski o świadczenia 500+ składać należy w pok. 21 w budynku MOPS-u przy ul. Chrobrego 1. Pracownicy 
placówki są już gotowi do ich przyjmowania. Zaczną od jutra
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Przebadaj się, by uprzedzić zawał serca
W Przychodni Rejonowej w Złotoryi można wykonać bezpłatne badania w ramach profilaktyki chorób układu krążenia. W programie mogą wziąć udział 
pacjenci, którzy mają w tym roku okrągłe urodziny. Badanie nie trwa długo, a jego uczestnicy obsługiwani są poza kolejnością.

Badania przeprowadza SP ZOZ Przy-
chodnia Rejonowa w Złotoryi, ul. 
Kwiska 1, gabinet zabiegowy (pokój nr 
11), tel. 575 184 940. Rejestracja tele-
foniczna od poniedziałku do piątku w 
godzinach od 12.00 do 14.00. Rejestra-
cja osobista w gabinecie zabiegowym 
od poniedziałku do piątku godzinach 
pracy od 8.00 do 18.00.

Badania laboratoryjne, wywiad oraz 
wszelkie pomiary wykonują pielę-
gniarki zabiegowe na umówiony 
termin, najczęściej w godzinach 
porannych, od poniedziałku do piąt-
ku. Na jednego pacjenta potrzeba 
ok. 20 minut. Następnie pacjent 
jest umawiany na wizytę do lekarza 
podstawowej opieki zdrowotnej i po 
wykonaniu badań laboratoryjnych 
udaje się do poradni na umówiony 
termin. Czas badania lekarskiego to 
zaledwie 15 minut.

Badania w ramach pro-
gramu wykonywane są 
osobom, które w tym roku 
kalendarzowym ukończyły 
35., 40., 45., 50. lub 55. rok 
życia i które w ciągu ostat-
nich 5 lat nie korzystały z 
badań w ramach progra-
mu profilaktyki chorób 
krążenia oraz u których 
nie rozpoznano choroby 
układu krążenia.

Na choroby układu krąże-
nia  choruje ok. 30 proc. 

społeczeństwa. Są to najczęściej 
nadciśnienie tętnicze, choroby 
niedokrwienne serca, arytmie, 
miażdżyca naczyń wieńcowych, 
zawały serca i udary mózgu. 
Wiele z nich kończy się śmiercią 
lub innymi poważnymi konse-
kwencjami. Dlatego też warto 
skorzystać z fachowej porady, 
szczególnie że nie trzeba przy 
tym ponosić żadnych kosztów, 
a cała procedura nie jest wcale 
skomplikowana. – Pacjent, który 
zgłosi się do udziału w programie, 
jest prowadzony przez pracowni-
ków przychodni „za rękę” przez 
poszczególne etapy, nie tuła się 
po przychodni i nie traci czasu, nie 
stoi w kolejkach, wszystko jest na 
określoną godzinę, dlatego nie ma 
się co zniechęcać zawczasu, warto 
spróbować i się zbadać – mówi 
pan Paweł, złotoryjanin, który 
wziął udział w programie.

W złotoryjskiej przychodni 
miejskiej program „Profi-

laktyka chorób krążenia”, finan-
sowany przez Narodowy Fundusz 
Zdrowia, prowadzony jest od 
kilkunastu lat. Przez ten czas udało 
się przebadać zaledwie ok. 300 
osób. Jak więc widać, zaintereso-
wanie własnym zdrowiem wśród 
mieszkańców nasze-
go miasta i okolic 
nie jest zbyt wiel-
kie. Nie pomagają 
nawet starania pie-
lęgniarek środowi-
skowych, które 8 lat 
temu, aby zachęcić 
pacjentów do badań, 
odwiedzały zakłady 
pracy i informowały 
o możliwości ich 
przeprowadzania.

Wiele osób uważa, że nie musi 
iść do lekarza, gdyż czuje 

się dobrze. Są przekonane, że nie 
mają problemów z krążeniem. 
Jednak w pierwszej fazie choroby 
można nie zauważyć objawów 
ze strony organizmu. Jedynie 
badania laboratoryjne, dokładny 

wywiad dotyczący obciążenia 
rodzinnego oraz pomiary wagi, 
wzrostu i ciśnienia tętniczego krwi 
mogą ujawnić zagrożenie chorobą 
układu krążenia. – Wczesna dia-
gnostyka i rozpoznanie czynników 

ryzyka wystąpienia 
choroby pozwoli na 
zapobiegnięcie wystą-
pienia powikłań choro-
bowych. Do programu 
powinny się zgłosić 
osoby potencjalnie 
zdrowe, które jesz-
cze nie mają żadnych 
objawów ze strony 
układu krążenia, ale są 
obarczone czynnikami 
ryzyka, tj. palą papie-
rosy, mają w rodzinie 
osoby z chorobami 
serca, cukrzycą, mają 

siedzący tryb pracy, nieracjonalnie 
się odżywiają, są otyłe – infor-
muje Irena Mazurek, kierownik 
organizacyjny ds. podstawowej 
opieki zdrowotnej i pielęgniar-
stwa w Przychodni Rejonowej w 
Złotoryi.

Do programu mogą zgłosić 
się także osoby, które nie 

są obciążone czynnikami ryzyka, 
ale chciałyby wykonać  badania i 
stwierdzić, czy nie ma zagroże-
nia wystąpienia u nich choroby 
układu krążenia. To są badania 
profilaktyczne i ich zadaniem jest 

zapobieganie lub wczesne wykry-
cie ryzyka wystąpienia chorób 
układu krążenia. Uczestnictwo w 
programie pozwoli uzyskać infor-
macje o stopniu ryzyka zagrożenia 
chorobą. (ms)

Przychodnia Rejonowa zaprasza na badania
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O księżniczkach i całej reszcie
W wojcieszowskiej sali widowiskowej miejscowy Specjalny Ośrodek Szkolno-Wychowaw-
czy zorganizował jubileuszową, bo 10. odsłonę regionalnego konkursu pięknego czytania i 
inscenizacji bajek. Tym razem impreza przebiegała pod hasłem „O dzielnych królewiczach, 
pięknych księżniczkach i o całej reszcie...”.

Złoty festiwal filmowy
Z końcem września Złotoryja stanie się nie tylko stolicą polskiego złota, ale także festiwa-
lu filmowego. Przez 3 dni filmowcy z obszaru Dolnego Śląska oraz specjalnie zaproszeni 
goście będą prezentowali swój artystyczny dorobek i walczyli o „Złotego Samorodka 
2016” – nagrodę przyznawaną w trzech kategoriach.

Wyśpiewali bilet 
do Legnicy
W ubiegły czwartek w Złotoryjskim Ośrodku Kultury i Re-
kreacji odbyły się powiatowe eliminacje 61. Ogólnopolskie-
go Konkursu Recytatorskiego.

 Złotoryjski Ośrodek Kultury i Rekreacji
ZAPRASZA

do składania ofert na obsługę gastronomiczną
terenu nad zalewem złotoryjskim

podczas tegorocznej „Złotoryjskiej Majówki”
w dniach 1 do 3 maja 2016 r.

Oferta powinna zwierać:
1. Proponowaną cenę za dzierżawę terenu do obsługi gastro-
nomicznej.
2. Zakres obsługi gastronomicznej (propozycje stoisk gastro-
nomicznych i handlowych).
3. Potrzeby składającego ofertę (prąd, dostęp do wody itp.).
Informacje dodatkowe:
- istnieje możliwość samodzielnego doboru przez oferenta 
urządzeń rozrywkowych (wesołe miasteczko i tym podobne 
atrakcje),
- oferent musi posiadać swoje przewody elektryczne i skrzynki 
rozdzielcze do prądu, spełniające wymogi bezpieczeństwa i 
zgodne z obowiązującymi przepisami (bhp i ppoż),
- oferty po złożeniu mogą podlegać negocjacji w przypadku 
dodatkowych okoliczności nieujętych w ofercie.

Oferty należy składać w sekretariacie ZOKiR
najpóźniej do 10 kwietnia 2016 r.

Złotoryjski Ośrodek Kultury i Rekreacji
59–500 Złotoryja, pl. Reymonta 5

 tel./fax. 076 878 33 74
          tel. 076 878 34 28

zok@bbk.pl

O prawo zaprezentowania się 
podczas eliminacji rejono-

wych oraz szansę na udział w 
finale, który odbędzie w czerwcu, 
walczyli recytatorzy, miłośnicy 
poezji śpiewanej i aktorzy ze szkół 
ponadgimnazjalnych oraz doro-
śli. Cztery turnieje: recytatorski, 
poezji śpiewanej, jednego aktora, 
wywiedzione ze słowa i zaledwie 
kilka miejsc w etapie rejonowym 
sprawiły, że uczestnicy podeszli 
do postawionego przed nimi za-
dania bardzo profesjonalnie.
   Oceniało ich jury w składzie: 
Małgorzata Napiwocka (dyrektor 
Ogniska Muzycznego), Aneta 

Wasilewska (dyrektor Miejskiej 
Biblioteki Publicznej) oraz Ewa 
Siwik (instruktorka ZOKiR). To 
ich decyzją w etapie rejonowym 
nasze miasto reprezentować będą: 
turniej wywiedzione ze słowa – 
Maria Magdalena Podolecka (Ze-
spół Szkół Ogólnokształcących 
w Złotoryi), która wystąpi także 
w turnieju jednego aktora; turniej 
poezji śpiewanej – Aleksandra So-
bol (Złotoryjski Ośrodek Kultury i 
Rekreacji), Wioleta Hami, Agata 
Milińska (obie Zespół Szkół Za-
wodowych w Złotoryi), Weronika 
Franczak (ZSO w Złotoryi); tur-
niej recytatorski – Kamila Hajdun 
(ZSZ w Złotoryi), Laura Gancarz 
(ZSO w Złotoryi), Klaudia Saba-
dach (ZSZ w Złotoryi).

(es/ms)

Maria Magdalena Podolecka

SOSW Wojcieszów WTZ Wojcieszyn

Festiwal Filmów Dolnośląskich 
„Złoty Samorodek – Złotoryja 

2016” to nowa idea kulturalna 
Złotoryjskiego Ośrodka Kul-
tury i Rekreacji, realizowana 
przy współpracy z burmistrzem 
Złotoryi oraz Urzędem Marszał-
kowskim Województwa Dolno-
śląskiego. Konkurs festiwalowy 
ma charakter otwarty i jest prze-
znaczony dla wszystkich twórców 
dolnośląskich, prezentujących w 
swojej twórczości filmowej film 
o tematyce kulturowej, związanej 
z regionem dolnośląskim.
   Zgłaszane do konkursu filmy 
będą rozpatrywane w trzech kate-
goriach: film fabularny, film do-
kumentalny oraz film reklamowy. 
Mogą to być obrazy  stworzone po 
1945 roku i do 2000 roku (kwalifi-
kowane jako archiwalne) oraz od 
roku 2001 i wyprodukowane do 
końca 2015 (jako współczesne). 
Rozpoczęcie festiwalu, który 

będzie miał miejsce w kinie „Au-
rum”, odbędzie się 29 września, 
a potrwa on do 1 października. 
Jednak filmy wybierane przez 
komisję konkursową muszą być 
nadesłane najpóźniej do 15 lipca 
na adres Złotoryjskiego Ośrod-
ka Kultury i Rekreacji. Oprócz 
nagród pieniężnych (3000 zł w 
każdej kategorii) i statuetek „Złoty 
Samorodek 2016” przyznanych w 
pięciu kategoriach konkursowych 
(za film fabularny, dokumentalny, 
reklamowy i dwie nagrody przy-
znawane przez jury konkursu), 
przewidziane jest również rze-
czowe uhonorowanie szczególnie 
wyróżnionych twórców.
   Imprezie towarzyszyć mają 
wystawy: polskiego plakatu filmo-
wego i sprzętu kinematograficzne-
go, a także spotkania autorskie z 
przedstawicielami kinematografii 
regionalnej oraz prelekcje i wy-
kłady na temat: „Roli i znaczenia 

twórców dolnośląskich w kine-
matografii polskiej” i „Historii 
kina dolnośląskiego w okresie 
powojennym”.
   W ramach festiwalu odbędą 
się także prelekcje konkursowe 
i warsztaty filmowe dla zain-
teresowanych adeptów sztuki i 
twórczości filmowej. – Pomimo 
debiutu w tego typu przedsięwzię-
ciu z zakresu kultury, liczymy na 
to, że impreza będzie ciekawa 
i atrakcyjna nie tylko dla złoto-
ryjan, ale także szerszego grona 
uczestników i odbiorców. Już dziś 
zapowiadamy, że wśród gości po-
jawią się gwiazdy polskiego filmu 
– zachęca do udziału w festiwalu 
Zbigniew Gruszczyński, dyrektor 
ZOKiR-u.
   Więcej informacji na temat festi-
walu i kartę zgłoszeniową można 
znaleźć na stronie internetowej 
kinoaurum.pl.

(imp)

Publiczność mogła zobaczyć 
nie tylko znane wersje bajek i 

baśni, ale także współczesne oraz 
kukiełkowe ich interpretacje. W 
konkursie udział wzięło 8 grup 
z ośrodków specjalnych w Ka-
miennej Górze, Jeleniej Górze, 
Wałbrzychu, Legnickim Polu, 
Miłkowie, Wojcieszynie oraz 
przedstawiciel organizatora – Te-
atrzyk Tip-Top z Wojcieszowa.
   Komisja konkursowa pod kie-
rownictwem Karoliny Dobrowol-
skiej-Martini, przedstawicielki 
Karkonoskiego Parku Narodo-
wego, oceniała m.in. aranżację 
przedstawienia, poprawność czyta-

nia tekstu oraz jego indywidualną 
interpretację i kontakt z widzami. 
Pomimo wysokiego i wyrównane-
go poziomu konkursu, jury przy-
znało zaledwie jedno wyróżnienie, 
które przypadło w udziale grupie 
teatralnej Warsztatów Terapii  
Zajęciowej w Wojcieszynie, za 
interpretację tekstu „Zaczarowany 
książę oraz król Drozdobrody”. Za 
najlepszych interpretatorów bajek 
uznano Patryka, ucznia Szkoły 
Podstawowej w SOSW w Jeleniej 
Górze (rola dworzanina w sztuce 
„Bardzo Śpiąca Królewna”) oraz 
Grażynę, uczennicę Gimnazjum 
w SOSW w Wojcieszowie (rola 

królewicza w „Bajce o Prawdziwej 
Królewnie”). – Każdy spektakl, 
każdy kolejny rok przynosi nowe 
wyzwania i doświadczenia, za-
równo dla występujących młodych 
adeptów sztuki teatralnej, jak i dla 
ich opiekunów. I to właśnie niepo-
skromiona wyobraźnia, zapał oraz 
dziecięca radość pozwala bawić się 
teatrem, szlifować własny charak-
ter i umiejętności, co z kolei prze-
kłada się także na podwyższanie 
się poziomu konkursu – uważają 
pomysłodawczynie i wieloletnie 
organizatorki konkursu Marzena 
Zarema, Anna Struś i Beata Mu-
sialik. (ask)
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Mury nie runą – kamienice tak
Przez setki lat mury miejskie wytyczały granice zabudowy Złotoryi. Jednak w miarę upływu czasu, rozwoju techniki i zmia-
ny taktyki prowadzenia wojen, traciły swe walory obronne. Na początku XIX w., po wojnach napoleońskich, częściowo zo-
stały rozebrane, zasypano też fosę i zbudowano promenady. To otworzyło drogę do rozbudowy miasta poza dotychczaso-
we granice. Najlepsze warunki ku temu, ze względu na ukształtowanie terenu, panowały po południowo-wschodniej stronie, 
czyli przy obecnej ul. Staszica (wtedy Ostpromenade, a potem Kamckestrasse), która ze zwykłej w wiekach wcześniejszych 
ścieżki pod murami poszerzona została do tego stopnia, że z czasem zaczęły powstawać przy niej ważne gmachy, m.in. 
więzienie czy budynek masonerii. Niektóre budynki stawiano w pewnej odległości od murów, jak w przypadku willi przy 
Staszica, w przypadku innych zaś wykorzystywano średniowieczne umocnienia jako element konstrukcyjny, np. stanowiły 
jedną ze ścian. Ostatni budynek, gdzie takie rozwiązanie architektoniczne jest wyraźnie widoczne, to kamienica przy Staszi-
ca 1, sprzedana niedawno przez miasto prywatnemu właścicielowi, który rozpoczął właśnie prace remontowe. Jak wygląda-
ła przed ostatnią wojną światową zabudowa przy murach obronnych?

Na rogu dzisiejszych ulic św. Jadwigi i Staszica, przy ogrodzie fran-
ciszkanów (dziś jest tu rozległy skwer), stała przez kilkadziesiąt lat 
okazała kamienica (fot. 1). Została wybudowana najprawdopodobniej 
na początku XX w., bo jak widać na pocztowce z końca XIX w. (fot. 
2), wcześniej stał tu jeszcze mur obronny, a wylot od strony Rynku 
nie był przebity. Kamienica przetrwała II wojnę światową, ale później 
miała mniej szczęścia. Spotkał ją taki sam los, jak wiele innych 
tego typu peryferyjnych budynków, niezasiedlonych i narażonych na 
szabrowanie oraz pożary – władze zdecydowały o jej rozbiórce. Ka-
mienica stała naprzeciw dzisiejszego obiektu sanepidu, znajdującego 
się po drugiej stronie Staszica (fot. 3 – na pierwszym planie), który 
od 1889 r. zajmowało zgromadzenie elżbietanek

W XIX w. promenady stanowiły rodzaj „parków” miejskich. Były 
zalesiane w zaplanowany sposób, a specjalnie zatrudniony straż-
nik pilnował na nich porządku. Na dawnych fotografiach widać, że 
zieleni na nich nie brakowało. Na starej pocztówce promenady przy 
Staszica wieżyczka kościoła św. Jadwigi jest jeszcze wysoka i ze 
szpiczastym hełmem – zmieniła wygląd na dzisiejszy w 1909 r. Po 
prawej widoczny fragment obiektu elżbietanek, w którym obecnie 
mieści się sanepid

U góry – widok od strony ul. Krzywoustego na skrzyżowanie ulic Staszica i Konopnickiej (Kamckestrasse i Frie-
drichstrasse), które wyglądało zupełnie inaczej niż dziś. Przed wojną stało tu poza obrębem murów obronnych 
kilka budynków, w tym fabryka cygar (na pierwszym planie). Kilkadziesiąt metrów dalej w kierunku klasztoru 
franciszkanów, naprzeciw wejścia do ośrodka szkolno-wychowawczego (wówczas więzienie), znajdował się 
budynek loży masońskiej (na dolnym zdjęciu), w którym później mieściło się muzeum miejskie

Tak w lepszych dla siebie czasach wyglądał „przyklejony” do mu-
rów obronnych budynek przy ul. Staszica. Obok była przerobiona 
na „obiekt cywilny” baszta obronna, było też przejście przez mur, z 
którego miały korzystać m.in. siostry elżbietanki, przechodzące tędy 
do mieszczącego się przy ul. Konopnickiej szpitala

O tym, że mury zatraciły swą rolę obronną jeszcze przed wojnami napoleońskimi, świadczy kamieniczka, w 
której mieści się obecnie Muzeum Złota – wybudowana w XVIII w. pomiędzy pierwszą a drugą linią obwaro-
wań miejskich, co w wiekach wcześniejszych nie było praktykowane. Aleja Miła, zwłaszcza w dolnej części, 
była tym miejscem, gdzie mury zaczęły znikać z krajobrazu miejskiego najszybciej. Na pocztówce – górna 
część al. Miłej, z przerobioną na obiekt mieszkalny basteją

1

3  

2
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Mury nie runą – kamienice tak Złotoryja na 
kolekcjonerskim szlaku
Od marca turyści odwiedzający Złotoryję mogą nabywać w Centrum Informacji Turystycznej 
pamiątkowe znaczki turystyczne, zbierane przez kolekcjonerów na całym świecie.

U góry – widok od strony ul. Krzywoustego na skrzyżowanie ulic Staszica i Konopnickiej (Kamckestrasse i Frie-
drichstrasse), które wyglądało zupełnie inaczej niż dziś. Przed wojną stało tu poza obrębem murów obronnych 
kilka budynków, w tym fabryka cygar (na pierwszym planie). Kilkadziesiąt metrów dalej w kierunku klasztoru 
franciszkanów, naprzeciw wejścia do ośrodka szkolno-wychowawczego (wówczas więzienie), znajdował się 
budynek loży masońskiej (na dolnym zdjęciu), w którym później mieściło się muzeum miejskie

O tym, że mury zatraciły swą rolę obronną jeszcze przed wojnami napoleońskimi, świadczy kamieniczka, w 
której mieści się obecnie Muzeum Złota – wybudowana w XVIII w. pomiędzy pierwszą a drugą linią obwaro-
wań miejskich, co w wiekach wcześniejszych nie było praktykowane. Aleja Miła, zwłaszcza w dolnej części, 
była tym miejscem, gdzie mury zaczęły znikać z krajobrazu miejskiego najszybciej. Na pocztówce – górna 
część al. Miłej, z przerobioną na obiekt mieszkalny basteją

Znaczek turystyczny to okrągły, 
drewniany krążek robiony 

ręcznie z naturalnego materiału, bez 
użycia sztucznych barwników czy 
farb. Jego unikatowość stanowi 
wypalana na nim grafika od-
zwierciedlająca wizerunek 
danego miejsca. Składa 
się on z trzech części: 
samego znaczka, kar-
teczki i naklejki. Każdy 
krążek posiada numer 
identyfikacyjny, przez 
co stanowi niezbity do-
wód pobytu w konkret-
nym punkcie (nie można 
go nabyć nigdzie indziej, 
poza miejscem, gdzie się go 
kupiło). Przede wszystkim sta-
nowi jednak niezwykłą pamiątkę 
dla miłośników podróży. – Zainte-
resowanie znaczkami turystyczny-
mi było bardzo duże i często pytali 
nas o nie turyści odwiedzający 
Złotoryję. Zdecydowaliśmy się, że 
w naszej ofercie znajdą się trzy. 
Pierwszy przedstawiający 
Basztę Kowalską, drugi 
kopalnię złota, trzeci zaś 
Muzeum Złota – mówi 
Marzena Feliksiak ze 
złotoryjskiego CIT-u.
   Znaczki ukazują 
często pasma gór, 
schroniska tury-
styczne, biegi rzek, 
oznaczają miasta, 
zamki, miejsca histo-
ryczne, pomniki przy-
rody, zabytki techniki, 
jaskinie, ogrody zoolo-
giczne i inne ważne oraz 
ciekawe miejsca, zachęcające 
do ich odwiedzenia. – Turyści 
często zwiedzają dane obiekty, 
aby zdobyć znaczek i możliwe, 
że w większości przypadków nie 
odwiedziliby i nie odkryli intere-
sujących miejsc, gdyby nie chęć 
jego posiadania. Jest to dla 
nich świetna zabawa, a dla 
danego miejsca dosko-
nała promocja obiektu 
turystycznego, regionu 
i wszelakich imprez – 
dodaje Sylwia Dudek-
Kokot, przewodnik 
turystyczny. 

Kolekcjonerami 
z n a c z k ó w  s ą 

osoby w różnym wie-
ku, które z rozmaitych 
przyczyn zaraziły się 
pasją ich zbieractwa i tym 
samym miłością do organi-
zowania kolejnych wypraw. 
– Zbieracze znaczków to elitarna 

grupa turystów, którzy informa-
cjami o nowych znaczkach dzielą 
się między sobą na bieżąco. Odby-
wają się też spotkania miłośników, 

którzy chwalą się ilością, jaką 
posiadają – opowiada pani 

Sylwia. Wraz ze znaczkami 
narodziła się gra kolek-
cjonerska, która polega 
na zebraniu dziesięciu 
znaczków opatrzonych 
kolejnymi numera-
mi. Osoby, które to 
zrobią, otrzymują 

specjalny Znaczek Ko-
lekcjonera, którego nie 

można nabyć w żadnym 
miejscu. Wystarczy jedy-

nie z zebranych dziesięciu 
znaczków odciąć papierowe ku-

pony przymocowane do każdego z 
nich i wysłać na adres podany na 
stronie internetowej www.znacz-
ki-turystyczne.pl. – Prowadzone 
są rankingi, czyli listy polskich 
zdobywców. Aby znaleźć się 

w wykazie kolekcjonerów, 
trzeba posiadać co najmniej 

1 znaczek kolekcjonera, 
zgodnie z zasadą gry ko-
lekcjonerskiej. Najlepsi 
zbieracze z Polski po-
siadają ich ponad 400. 
Oprócz tego odby-
wają się wernisaże, 
na których kolekcjo-

nerzy prezentują nie 
tylko swoje zdobycze, 

ale opowiadają o idei 
znaczków turystycznych 

i podróżach ich szlakiem – 
tłumaczy pani Sylwia.

Pomysł znaczka turystyczne-
go, a tym samym oznaczenia 

atrakcyjnych miejsc oraz szlaków, 
zrodził się w Czechach i w nie-
długim czasie na stałe zagościł 
także w takich krajach, jak: Sło-
wacja, Niemcy, Ukraina, Austria, 

Węgry, Rumunia, Holandia, 
Wielka Brytania, Szwajcaria, 

Słowenia, Włochy, Rosja, 
USA, Australia, Francja, 
Norwegia, Hiszpania, 
Chorwacja oraz Polska. 
Obecnie jest blisko 4,7 
tys. miejsc oznaczo-
nych znaczkiem tury-
stycznym, a ich liczba 

każdego dnia stale ro-
śnie. Znaczek funkcjo-

nuje w kolekcjonerskim 
systemie ogólnoeuropej-

skim w ponad 20 krajach. 
Teraz do tego zaszczytnego 

grona dołączyła także Złotoryja.
(imp) 
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BURMISTRZ MIASTA ZŁOTORYI
ogłasza

NIEOGRANICZONE PRZETARGI USTNE 
NA SPRZEDAŻ NIERUCHOMOŚCI GRUNTOWYCH 

NIEZABUDOWANYCH

Położenie i opis nieruchomości: nieruchomości gruntowe niezabudowane, 
położone w obrębie 2 miasta Złotoryi przy ul. Kamiennej. Działki uzbrojone o 
kształcie nieregularnym, położone w sąsiedztwie torów kolejowych. Księga 
wieczysta LE1Z/00013488/5.

Działka nr 28/10 o powierzchni 0,1677 ha (powstała w wyniku podziału geo-
dezyjnego działki 28/2).
Cena nieruchomości: 67 000 zł brutto (54 471,54 zł netto plus 12 528,46 
zł – 23% VAT).
Wadium: 6700 zł do 5 maja 2016 r.
Minimalna wysokość postąpienia: 670 zł.
Termin przetargu: 11 maja 2016 r., godz. 10.00.

Działka nr 28/11 o powierzchni 0,1455 ha (powstała w wyniku podziału geo-
dezyjnego działki 28/2).
Cena nieruchomości: 58 000 zł brutto (47 154,47 zł netto plus 10 845,53 
zł – 23% VAT).
Wadium: 5800 zł do 5 maja 2016 r.
Minimalna wysokość postąpienia: 580 zł.
Termin przetargu: 11 maja 2016 r., godz. 10.30.

Oznaczenie wg ewidencji gruntów i budynków: RII – grunty orne. 
Uzbrojenie: odległość do sieci wodnej, kanalizacyjnej i gazowej ok. 200 m, a 
do energii elektrycznej (transformator) ok. 150 m lub sieci jw. przebiegające 
wzdłuż granicy sprzedawanej działki, ale leżące w granicach terenu prywat-
nego.

Przeznaczenie w miejscowym planie zagospodarowania przestrzennego 
miasta Złotoryi: podjętym uchwałą Rady Miejskiej nr XXVII/175/04 z dnia 8 
grudnia 2004 r. (Dz. Urz. Woj. Dolnośl. z 31.12.2004 r., nr 263, poz. 4654), 
zmienionym uchwałą Rady Miejskiej nr IX/56/2007 z dnia 14 czerwca 2007 
r. (Dz. Urz. Woj. Dolnośl. z 2.08.2007 r., nr 185, poz. 2390): MN – tereny 
zabudowy mieszkaniowej jednorodzinnej.
Forma zbycia: sprzedaż na własność.
Nieruchomości stanowią własność Gminy Miejskiej Złotoryi, nie są obciążone 
prawami osób trzecich i nie są przedmiotem zobowiązań.
Ustala się wysokość postąpienia w wysokości nie mniej niż 1% ceny wywo-
ławczej z zaokrągleniem w górę do pełnych dziesiątek złotych. Termin do 
złożenia wniosku o nabycie nieruchomości przez osoby fizyczne i prawne, 
którym przysługuje pierwszeństwo w nabyciu ww. nieruchomości na podsta-
wie art. 34 ust. 1 pkt 1 i pkt 2 ustawy z dnia 21 sierpnia 1997 r. o gospodarce 
nieruchomościami, upłynął dnia 10 września 2010 r.
Terminy poprzednich przetargów: 20.10.2010 r. (I przetarg), 19.06.2012 r. (I 
przetarg), 12.09.2012 r. (II przetarg), 3.01.2013 r., 8.10.2015 r. (I przetarg), 
12.01.2016 (II przetarg), 15.03.2016 r.
Przetargi odbędą się w dniu 11 maja 2016 r. w Urzędzie Miejskim w Złotoryi, 
pl. Orląt Lwowskich 1 (sala nr 11 – I piętro).
Warunkiem udziału w przetargach jest wpłata wadium w nieprzekraczalnym 
terminie do dnia 5.05.2016 r. przelewem na konto Urzędu Miejskiego w 
Złotoryi: Powiatowy Bank Spółdzielczy w Złotoryi, nr rachunku: 83-8658-
0009-0000-3506-2000-0050.
Za datę wniesienia wadium uważa się datę wpływu środków pieniężnych na 
ww. konto.
UWAGA: Na dowodzie wpłaty wadium należy wpisać numer nieruchomości.
Uczestnicy przetargu zobowiązani są posiadać dokumenty: dowód tożsamości, 
dowód wpłaty wadium, a osoby reprezentujące osoby prawne lub fizyczne 
dodatkowo stosowne pełnomocnictwo w formie aktu notarialnego.
Ponadto informuje się, że wadium zostanie zaliczone na poczet ceny zakupu 
dla uczestnika, który przetarg wygrał. Pozostałym uczestnikom przetargu wa-
dium zostanie zwrócone. Wadium ulega przepadkowi na rzecz Sprzedającego 
w razie uchylenia się uczestnika przetargu, który wygrał przetarg, od zawarcia 
umowy sprzedaży w formie aktu notarialnego.
Cena osiągnięta w przetargu podlega w całości zapłacie nie później niż do 
dnia podpisania aktu notarialnego.
Miejsce i termin zawarcia umowy sprzedaży zostanie podany osobie ustalonej, 
jako nabywca nieruchomości w pisemnym zawiadomieniu najpóźniej w ciągu 
21 dni od dnia rozstrzygnięcia przetargu. Nabywca ponosi koszty zawarcia 
umowy notarialnej, koszty przygotowania dokumentacji geodezyjnej oraz 
opłaty sądowe związane z dokonaniem wpisu w księdze wieczystej.
Wszelkie informacje dotyczące przetargu można uzyskać w Urzędzie Miej-
skim w Złotoryi, pl. Orląt Lwowskich 1, pok. 4 lub pok. 2 (tel. 76 877 91 20 lub 
76 877 91 26), w dni robocze w godzinach 8.00-15.00.

Burmistrz Miasta Złotoryi Robert Pawłowski

BURMISTRZ MIASTA ZŁOTORYI
ogłasza

NIEOGRANICZONY PRZETARG USTNY NA SPRZEDAŻ 
NIERUCHOMOŚCI GRUNTOWEJ NIEZABUDOWANEJ

Położenie i opis nieruchomości: nieruchomość gruntowa niezabudowana 
(działka nr 282/8 o powierzchni 0,2357 ha), położona w obrębie 6 miasta 
Złotoryi w sąsiedztwie ul. Wiejskiej i Malinowej. Od północy działka graniczy z 
droga prywatną, wzdłuż ww. drogi biegnie skarpa o nachyleniu ok. 90 stopni – 
należy zabezpieczyć skarpę we własnym zakresie. Południowe naroże działki 
przecina napowietrzna sieć elektryczna (nie wyklucza możliwości zabudowy). 
Księga wieczysta LE1Z/00013471/3.
Oznaczenie wg ewidencji gruntów i budynków: RV – grunty orne. 
Uzbrojenie: odległość do sieci wodnej, kanalizacyjnej i gazowej ok. 200 m, 
a do energii elektrycznej (transformator) ok. 150 m lub sieci jw. przebiega-
jące wzdłuż granicy sprzedawanej działki, ale leżące w granicach terenu 
prywatnego.
Przeznaczenie w miejscowym planie zagospodarowania przestrzennego 
miasta Złotoryi podjętym uchwałą Rady Miejskiej nr XXVII/175/04 z dnia 8 
grudnia 2004 r. (Dz. Urz. Woj. Dolnośl. z 31.12.2004 r., nr 263, poz. 4654), 
zmienionym uchwałą Rady Miejskiej nr IX/56/2007 z dnia 14 czerwca 2007 
r. (Dz. Urz. Woj. Dolnośl. z 2.08.2007 r., nr 185, poz. 2390): MN – tereny 
zabudowy mieszkaniowej jednorodzinnej.

Forma zbycia: sprzedaż na własność.
Cena nieruchomości: 94 000 zł brutto (76 422,76 zł netto plus 17 577,24 
zł – 23% VAT).
Wadium: 9400 zł do 5 maja 2016 r.
Minimalna wysokość postąpienia: 940 zł.
Termin przetargu: 11 maja 2016 r., godz. 11.00.
Nieruchomość stanowi własność Gminy Miejskiej Złotoryi, nie jest obciążona 
prawami osób trzecich i nie jest przedmiotem zobowiązań.
Ustala się wysokość postąpienia w wysokości nie mniej niż 1% ceny wywo-
ławczej z zaokrągleniem w górę do pełnych dziesiątek złotych. Termin do 
złożenia wniosku o nabycie nieruchomości przez osoby fizyczne i prawne, 
którym przysługuje pierwszeństwo w nabyciu ww. nieruchomości na podsta-
wie art. 34 ust. 1 pkt 1 i pkt 2 ustawy z dnia 21 sierpnia 1997 r. o gospodarce 
nieruchomościami, upłynął dnia 10 czerwca 2008 r.
Terminy poprzednich przetargów: 11.07.2008 r. (I przetarg), 25.08.2008 r. (II 
przetarg), 3.10.2008 r., 6.09.2011 r. (I przetarg), 5.03.2012 r. (II przetarg), 
29.05.2012 r., 26.07.2012 r., 12.09.2012 r., 31.10.2012 r., 16.09.2015 r. (I 
przetarg), 4.11.2015 r. (II przetarg), 15.03.2016 r.
Przetarg odbędzie się w dniu 11 maja 2016 r. w Urzędzie Miejskim w Złotoryi, 
pl. Orląt Lwowskich 1 (sala nr 11 – I piętro).
Warunkiem udziału w przetargach jest wpłata wadium w nieprzekraczalnym 
terminie do dnia 5.05.2016 r. przelewem na konto Urzędu Miejskiego w 
Złotoryi: Powiatowy Bank Spółdzielczy w Złotoryi, nr rachunku: 83-8658-
0009-0000-3506-2000-0050.
Za datę wniesienia wadium uważa się datę wpływu środków pieniężnych na 
ww. konto.
UWAGA: Na dowodzie wpłaty wadium należy wpisać numer nieruchomości.
Uczestnicy przetargu zobowiązani są posiadać dokumenty: dowód tożsamo-
ści, dowód wpłaty wadium, a osoby reprezentujące osoby prawne lub fizyczne 
dodatkowo stosowne pełnomocnictwo w formie aktu notarialnego.
Ponadto informuje się, że wadium zostanie zaliczone na poczet ceny zakupu 
dla uczestnika, który przetarg wygrał. Pozostałym uczestnikom przetargu 
wadium zostanie zwrócone. Wadium ulega przepadkowi na rzecz Sprzeda-
jącego w razie uchylenia się uczestnika przetargu, który wygrał przetarg, od 
zawarcia umowy sprzedaży w formie aktu notarialnego. 
Cena osiągnięta w przetargu podlega w całości zapłacie nie później niż do 
dnia podpisania aktu notarialnego.
Miejsce i termin zawarcia umowy sprzedaży zostanie podany osobie ustalonej, 
jako nabywca nieruchomości w pisemnym zawiadomieniu najpóźniej w ciągu 
21 dni od dnia rozstrzygnięcia przetargu. Nabywca ponosi koszty zawarcia 
umowy notarialnej, koszty przygotowania dokumentacji geodezyjnej oraz 
opłaty sądowe związane z dokonaniem wpisu w księdze wieczystej.
Wszelkie informacje dotyczące przetargu można uzyskać w Urzędzie Miej-
skim w Złotoryi, pl. Orląt Lwowskich 1, pok. 4 lub pok. 2 (tel. 76 877 91 20 
lub 76 877 91 26), w dni robocze w godzinach 8.00-15.00.

Burmistrz Miasta Złotoryi Robert Pawłowski

OGŁOSZENIE
Na podstawie art. 35 ust. 1 ustawy z dnia 21 sierpnia 1997 r. o gospodarce nie-
ruchomościami (tekst jedn. Dz.U. z 2015 r., poz. 1774, ze zm.) Burmistrz Miasta 
Złotoryi informuje, że na tablicy ogłoszeń Urzędu Miejskiego został wywieszo-
ny wykaz nieruchomości gruntowych niezabudowanych, przeznaczonych do 
sprzedaży w drodze bezprzetargowej na poprawę warunków zagospodarowania 
posiadanych nieruchomości. Wykaz ten stanowi załącznik nr 1 do zarządzenia 
Burmistrza Miasta Złotoryi nr 0050.69.2016 z dnia 29 marca 2016 r.

Burmistrz Miasta Złotoryi Robert Pawłowski
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Program aktywności ruchowej pn. Aktywni 50+ 
realizowany przez miasto Złotoryję w kwietniu 2016 r.

Dzień tygodnia/
miejsce zajęć

Nordic walking 
– marszobieg

Sala gimnastyczna – 
hala „Tęcza”

Sala gimnastyczna 
– SP 1

Boisko – hala 
sportowa „Tęcza”

Siłownia – hala 
sportowa „Tęcza”

Basen

Poniedziałek 18:00-20:00* 14:30-15:30

Wtorek 19:30-20:30

Środa 10:00-12:00* 18:00-19:00

Czwartek 8:00-9:00 i 9:00-10:00
17:00-19:30
14.04 i 28.04

Piątek
17:30-18:30
18:30-19:30

14:30-15:30

Zapisy na wyjazd na basen uczestników programu prowadzone będą na zajęciach u instruktorów wg powyższego harmonogramu.
Zbiórka na zajęcia nordic walking marszobieg – boisko orlik, ul. Wiosenna. 

WEZWANIE NA ŚWIADKA 
W SPRAWIE KARNEJ? 
MUSISZ SIĘ STAWIĆ!

Może zdarzyć się, że byliśmy świadkiem zdarzenia, które znalazło 
swój finał w sądzie karnym. Jeśli policja, prokurator lub sąd uzna, że nasze zeznania 
jako świadka mogłyby mieć znaczenie, wówczas odpowiedni organ wezwie nas na 
przesłuchanie. Czy na takie wezwanie trzeba się stawić? Co grozi w przypadku niesta-
wiennictwa i kiedy możemy odmówić składania zeznań lub odpowiadania na pytania? 

Każda osoba wezwana do sądu jako świadek ma bezwzględny obowiązek stawić się i złożyć zeznania. 
Co prawda istnieje szereg zawodów i funkcji, które mogą wyłączyć możliwość zeznawania w roli 

świadka (np. tajemnica adwokacka, spowiedzi, immunitet dyplomatyczny). Co do zasady jednak istnieje 
powszechny obowiązek składania zeznań na wezwanie. Jeśli zlekceważmy wezwanie, sąd może nałożyć 
na nas karę pieniężną w wysokości aż do 10 000 zł. Grzywnę można anulować, jeżeli ukarany dostatecz-
nie usprawiedliwi swoje niestawiennictwo. Usprawiedliwienie może nastąpić w ciągu tygodnia od daty 
doręczenia postanowienia wymierzającego karę pieniężną. Jeśli świadek nie stawi się na wezwanie bez 
należytego usprawiedliwienia, można zarządzić zatrzymanie go przez policję i przymusowe doprowa-
dzenie. To nie wszystko. Gdy świadek w sposób uporczywy nie będzie chciał zeznawać, grozi mu areszt 
do 30 dni. Co ważne, jeżeli świadek nie może stawić się na wezwanie z powodu choroby, kalectwa lub 
innej niedającej się pokonać przeszkody, można przesłuchać go w miejscu jego pobytu, czyli np. w jego 
prywatnym mieszkaniu, szpitalu czy sanatorium.

Nierzadko zdarza się, że świadek zostaje wezwany do złożenia zeznań do sądu oddalonego o wiele 
kilometrów od jego miejsca zamieszkania. Wówczas istnieje możliwość przesłuchania świadka w 

miejscowości, w której mieszka, ale aby z tej możliwości skorzystać, trzeba złożyć odpowiedni wniosek.

Składania zeznań może odmówić osoba najbliższa dla oskarżonego lub podejrzanego, czyli małżonek, 
rodzic, dziecko, powinowaty tej samej linii lub stopnia, osoba pozostająca w stosunku przysposobie-

nia oraz jej małżonek, a także osoba pozostająca we wspólnym pożyciu. Prawo do odmowy składania 
zeznań trwa mimo ustania małżeństwa lub przysposobienia. Świadek może też uchylić się od odpowiedzi 
na pytanie, jeżeli odpowiedź mogłaby jego samego lub osobę dla niego najbliższą narazić na odpowie-
dzialność za przestępstwo lub przestępstwo skarbowe. Można także zwolnić od złożenia zeznania lub 
odpowiedzi na pytania osobę pozostającą z oskarżonym w szczególnie bliskim stosunku osobistym, 
jeżeli osoba taka złoży wniosek o takie zwolnienie. O wszystkich tych uprawnieniach powinien pouczyć 
prowadzący przesłuchanie.

Warto wiedzieć, że jeśli stawimy się na przesłuchanie, świadkowi przysługuje zwrot rzeczywiście 
poniesionych kosztów podróży. Jeśli zachodzi konieczność noclegu i utrzymania się w miejscu, 

gdzie zostaliśmy wezwani na przesłuchanie, wówczas także przysługuje nam zwrot faktycznie poniesio-
nego kosztu na ten cel. Ponadto mamy prawo do otrzymania zwrotu utraconego zarobku lub dochodu. 
Takie same uprawnienia ma osoba towarzysząca świadkowi, jeśli bez opieki tej osoby świadek nie mógłby 
stawić się na rozprawę. Prawo do żądania tych należności ma też osoba wezwana w charakterze świadka, 
jeżeli się stawiła, nawet jeżeli nie została przesłuchana.

Agata Walczak – adwokat

Policjant pomógł? 
Odwdzięcz się

Wystartowała 9. edycja ogólnopolskiego konkursu 
„Policjant, który mi pomógł”. Organizatorem przed-
sięwzięcia jest jak zawsze ogólnopolskie pogotowie 
dla ofiar przemocy w rodzinie „Niebieska Linia” Insty-
tutu Psychologii Zdrowia. 

ADWOKAT RADZI

Adwokat Agata Walczak prowadzi kancelarię adwokacką w Legnicy
i we Wrocławiu.

Agata Walczak odpowie na łamach „Gazety Złotoryjskiej” na pytania naszych czytelników dotyczące 
problemów prawnych. Można je zadawać za naszym pośrednictwem.

Konkurs odbywa się pod patro-
natem komendanta głównego 

policji oraz rządowego programu 
ograniczania przestępczości i 
aspołecznych zachowań „Razem 
Bezpieczniej”. Zgłoszenia przyj-
mowane będą do 31 maja 2016 
roku.
Celem konkursu jest:
• promowanie postaw i umiejęt-
ności dobrze służących ochronie 
ofiar przemocy w rodzinie;
• podkreślenie roli policjantów w 
systemie przeciwdziałania prze-
mocy w rodzinie;
• wsparcie policjantów podej-
mujących wzorowe działania i 
osobiście zaangażowanych w 
pomoc osobom pokrzywdzonym; 
• zwiększenie motywacji policjan-
tów do podejmowania skutecz-
nych działań w tym obszarze.

Zgłoszenia od osób indywidual-
nych, przedstawicieli organizacji 
i instytucji można nadsyłać za 
pomocą elektronicznego formu-
larza znajdującego się na stro-
nie www.policjant.niebieskalinia.
pl/formularz, a także pocztą tra-
dycyjną („Niebieska Linia”, ul. 
Korotyńskiego 13, 02-121 War-
szawa), podając: dane kontaktowe 
zgłaszającego, dane policjanta, 
którego chcemy wyróżnić oraz 
uzasadnienie tego wyboru (można 
skorzystać z załączonego formu-
larza zgłoszeniowego do druku). 
Kandydatury nadesłane po 31 maja 
2016 r. zostaną uwzględnione w 
następnej edycji konkursu.
Szczegóły tej inicjatywy oraz 
zasady głosowania znajdują się 
na stronie internetowej www.poli-
cjant.niebieskalinia.pl. (ask)

Komendant Powiatowy Policji w Złotoryi poszukuje 
kandydatek/kandydatów na stanowisko starszy referent 
do spraw informatyki w Zespole Łączności i Informatyki.

Wymiar etatu: 1. Miejsce wykonywania pracy: Złotoryja.
Dodatkowe informacje można uzyskać w Zespole Kadr i Szko-
lenia KPP Złotoryja pod numerem telefonu 76 819 22 16.

Uparci kierowcy
W piątek w Złotoryi przy ul. 

Rynek policjanci ruchu 
drogowego zatrzymali 24-let-
niego kierowcę, który kierował 
samochodem osobowym pomimo 
cofnięcia mu uprawnień. Z kolei 

w sobotę w Złotoryi przy ul. 
Chrobrego dzielnicowi zatrzymali 
40-letniego mężczyznę, który 
kierował samochodem, posiadając 
zakaz prowadzenia pojazdów. 

(ask)
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Z bibliotecznej pó³ki
MIEJSKA BIBLIOTEKA PUBLICZNA w Z£OTORYI, ul. S. ¯eromskiego 2, 

59-500 Z³otoryja, tel. 76 878 33 28
e-mail: biblioteka@mbp.zlotoryja.pl, adres internetowy: mbp.zlotoryja.pl

Œwi¹teczne dy¿ury
 3 kwietnia czynna apteka „Nova”, ul. Wojska Polskiego 4a,  
    tel. 76 878 15 49.

Z pedagogicznych zbiorów
BIBLIOTEKA PEDAGOGICZNA, ul. Szkolna 1, tel. 76 878 36 61,  

e-mail: zlotoryja@dbp.wroc.pl, www.dbp.wroc.pl/zlotoryja. Czynna – 
poniedzia³ek: 9-15, wtorek-pi¹tek: 12-17.

CENY ARTYKUŁÓW SPOŻYWCZYCH SPRZEDAWANYCH  
NA ZŁOTORYJSKIM TARGOWISKU W DNIU 30 marca 2016 r.

 JABŁKA polskie – od 1,00/kg  GRUSZKI – od 5,90/kg  
 CYTRYNY – od 8,50/kg    ORZECHY laskowe – od 18,90/kg
 ORZECH włoski – od 7,00/kg 
 OGÓREK polski gruntowy – 14,50/kg  
 DYNIA jadalna – 5,90/kg  JAJKA – od 35 gr/szt.
 PIECZARKI zwykłe – od 4,90/kg, prawdziwkowe – od 6,50/kg
 KALAREPA – od 2,50/szt.  ZIEMNIAKI– od 0,80/kg 
 CEBULA zwykła – od 1,80/kg  SELER – od 4,50/kg
 POMIDORY zwykłe – od 6,90/kg; malinowe – od 7,90/kg
 RZODKIEWKA – od 2,00/pęczek  CUKINIA – od 7,50/kg
 OGÓRKI szklarniane – od 7,90/kg  MARCHEW – od 2,00/kg
 CZOSNEK polski – od 1,50/główka
 SAŁATA – lodowa  od 5,90/szt., masłowa – od 2,50/szt.
 SZCZYPIOR – od 1,50/pęczek  BURAKI – od 2,00/kg
 KAPUSTA – polska od 1,80/kg, włoska –  od 4,90/szt.
 PIETRUSZKA korzeń – 5,50/kg  PAPRYKA – od 13,90/kg
 KALAFIOR – od 7,50/szt.  CZARNA RZEPA – 3,00/kg
 RZODKIEW BIAŁA – 4,50/kg  BRUKSELKA – od 4,90/kg 
 SKORZONERA – 21,00/kg  JARMUŻ – 2,50 zł/pęczek
 TOPINAMBUR – 10 zł/kg 

Miejska Biblioteka Publiczna w Złotoryi
6 kwietnia 2016 r. o godz. 17

zaprasza wszystkich miłośników dobrej literatury 
na spotkanie Dyskusyjnego Klubu Książki.

Tematem dyskusji będzie książka Katarzyny Kwiatkowskiej
„Abel i Kain”.

 Katarzyna Kwiatkowska – Abel i Kain
Jest lipiec 1900 r. Europa żyje drugimi Igrzyskami Olimpijskimi po-
łączonymi z paryską Wystawą Światową, lecz w Wielkim Księstwie 
Poznańskim tamte wydarzenia schodzą na dalszy plan wobec po-
pełnionej właśnie zbrodni. Zamordowano młodego arystokratę, zaś 
o dokonanie tego przestępstwa policja pruska podejrzewa... brata 
ofiary. Detektyw-amator Jan Morawski po raz kolejny staje przed 
koniecznością rozwiązania tajemnicy zbrodni. Nieżyjący mężczyzna 
był dziedzicem olbrzymiego majątku, wobec tego najbardziej prawdo-
podobnym motywem wydaje się pragnienie zdobycia fortuny. W miarę 
jednak jak Morawski poznaje mieszkańców pałacu i okolicy, a także 
fakty z życia zamordowanego, dochodzi do wniosku, że poza chciwo-
ścią powodem morderstwa mogła być również zemsta lub miłość.  

Także w środę 6 kwietnia o godzinie 17
w Oddziale dla Dzieci 

odbędzie się kolejne spotkanie z cyklu
Popołudnia z baśnią

pt. „Każdy Tomek ma swój domek”.
Do wspólnej zabawy zapraszamy serdecznie dzieci w 

wieku od 3 do 6 lat wraz z opiekunami. 

 MacKenzie R.J., Kiedy pozwolić? Kiedy 
zabronić? Łagodnie, konsekwentnie, z szacun-
kiem – Podstawą skutecznego wychowywania 
jest konsekwentne wyznaczanie granic, umoż-
liwiających dziecku orientację w otaczającym 
je świecie. MacKenzie omawia typowe błędy 
popełniane przez rodziców, wyznaczających 
dziecku zbyt sztywne, zbyt szerokie lub niestałe 
granice. Opisuje granice odpowiednie dla dzieci 
na różnym etapie rozwoju oraz skuteczne metody 
ich ustalania. Omawia też problem komunikacji 
w rodzinie. Na przykładach zaczerpniętych z 
codziennego życia pokazuje, jak często rodzice, 
mimo najlepszych chęci, zupełnie nieświadomie 
przekazują dziecku wewnętrznie sprzeczne komu-

nikaty. Lekturę polecamy rodzicom, nauczycielom i wychowawcom, 
którym zależy na nawiązaniu przyjacielskich relacji z dzieckiem, bez 
ryzyka utraty autorytetu.

 Kowalewska B., Mam czas dla dziecka: pedagogika waldorfska 
dla najmłodszych, propozycja alternatywnej kultury wychowania w 
domu, przedszkolu i w żłobku – Autorka wykorzystuje w tej książce 
swe wieloletnie doświadczenia poczynione we własnej rodzinie oraz 
podczas pracy w żłobku i w przedszkolu waldorfskim. Niniejsza 
pozycja to poradnik dla rodziców i wychowawców małych dzieci. 
Oprócz praktycznych porad wychowawczych przedstawia wiele 
przykładów zabaw z małymi dziećmi, pomysły na własnoręczne 
robienie prostych zabawek z naturalnych materiałów oraz święcenie 
świąt dorocznych w domu i przedszkolu. Z książki mogą skorzystać 
zarówno studenci pedagogiki, jak i wychowawcy naturalni, jakimi są 
rodzice czy opiekunowie różnych środowisk, w których prowadzone 
są zajęcia czy spotkania z naszymi dziećmi.



 NR 13 (924)  STR. 13

REPERTUAR

ALARMOWE I INFORMACYJNE
 Pogotowie ratunkowe – 999
 Stra¿ po¿arna – 998
 Policja – 997
 Pogotowie wodno-kan. – 994
 Pogotowie gazowe – 992
 Pogotowie energetyczne – 991
 Stra¿ miejska w Z³otoryi
   – 76 878 48 32 
 Informacja PKS – 76 866 37 14

S£U¯BA ZDROWIA
 Szpital ZOZ – 76 877 95 74
 Wojewódzki Szpital Psychia-
 tryczny – 76 877 93 00
 Przychodnia Rejonowa 
 – 76 878 31 87

URZÊDY I INSTYTUCJE
 Urz¹d Miejski – 76 877 91 00
 Urz¹d Gminy – 76 878 35 79
 Starostwo Powiatowe
 – 76 878 69 33, 76 878 69 40
 Miejski Oœrodek Pomocy Spo-
 ³ecznej – 76 87 83 429
 Urz¹d Skarbowy 76 878 35 09, 
 76 878 10 87, 76 878 32 28 i 
 76 878 23 24
 Gminny Oœrodek Pomocy Spo-
 ³ecznej – 76 878 30 21
 Poczta Polska – 76 850 04 00
 Parafia rzymskokatolicka pw. 
 NNMP – 76 878 78 79
 Parafia rzymskokatolicka pw. 
 œw. Jadwigi – 76 878 38 68
 Parafia rzymskokatolicka pw. 
 œw. Józefa Robotnika 
 – 76 877 55 66.
 Powiatowy Ośrodek Informacji 
 dla Osób Niepełnosprawnych w
 Złotoryi – 76 878 24 44
 Powiatowa Stacja Sanitarno-
 Epidemiologiczna 
 – 76 878 34 33, 76 878 37 21, 
   698 065 416 (alarmowy)

Wa¿ne telefony

 ROBINSON CRUSOE

Wesoła papuga jest duszą 
zwierzęcego towarzystwa 
zamieszkującego bezludną 
wyspę. Wśród najbliższych 
przyjaciół ptaka-gaduły są: 
kameleon, tapirzyca, wie-
kowa koza, dwa pangoliny, 
jeżozwierz i samica zimo-
rodka, w której nasz bohater 
skrycie się podkochuje. Ale 
papuga ma już dość kąpieli 
w oceanie i suszenia piór na 
złocistym piasku egzotycz-
nej plaży. Pragnie zobaczyć świat! Pewnego dnia spotyka 
dziwne zwierzę, które chodzi na dwóch tylnych łapach i po-
trafi zrzucać skórę (czyli, tłumacząc na ludzki: zdejmować 
ubranie). To Robinson Crusoe, który po katastrofie statku 
został wyrzucony przez fale na brzeg wyspy. Zwierzaki, z 
początku nieufne wobec cudacznego przybysza, z czasem 
zaprzyjaźniają się z nim. Wkrótce Robinson i jego nowi 
przyjaciele połączą siły, by stawić czoła niebezpieczeństwu, 
które zagrozi mieszkańcom wyspy.
Rok produkcji: 2016. Premiera kinowa: 4 marca 2016.
Gatunek: animowany. Kraj produkcji: Belgia.
Reżyseria: Ben Stassen. 
Dni i godziny grania:
 31.03, godz. 16.00  1.04, godz. 16.00
 4.04, godz. 16.00  5.04, godz. 16.00

 LONDYN W OGNIU

Premier Wielkiej Brytanii 
umiera w niewyjaśnionych 
okolicznościach. Jego po-
grzeb to największe zgroma-
dzenie przywódców wolne-
go świata od dziesiątków lat. 
Wszystko wskazuje na to, 
że jest to najlepiej strzeżona 
impreza w dziejach, dopóki 
nie okaże się, że terrory-
styczny spisek sięga samych 
szczytów zachodnich służb 
specjalnych, a spotkanie w 
Londynie od początku plano-
wane było jako okazja do zamachu. Jedynym człowiekiem, 
który może jeszcze odwrócić bieg dramatycznych zdarzeń, 
jest szef ochrony prezydenta USA, czyli agent Mike Ban-
ning (Gerard Butler). 
Rok produkcji: 2015.
Premiera kinowa: 4 marca 2016. Gatunek: akcji.
Kraje produkcji: Bułgaria/USA/Wielka Brytania.
Czas trwania: 99 min.
Obsada: Gerard Butler, Morgan Freeman, Aaron Eck-
hart.
Reżyseria: Babak Najafi.
Dni i godziny grania:
 31.03, godz. 20.10  1.04, godz. 18.00
 4.04, godz. 20.10  5.04, godz. 18.00

 OJCOWIE I CÓRKI

Jake Davis (Russell Cro-
we), nagrodzony Pulitze-
rem pisarz, przechodzi 
załamanie nerwowe po 
tym, jak w wypadku 
samochodowym ginie 
jego ukochana żona, a 
on zostaje sam z 5-letnią 
córeczką Katie (Kylie 
Rogers). Stan zdrowia 
Jake’a nie pozwala na to, 
by mężczyzna zajmował 
się dzieckiem. Opiekę 
nad dziewczynką przej-
muje najbliższa rodzina. 
Po latach dorosła Katie (Amanda Seyfried) próbuje odbu-
dować więź z ojcem i nadrobić stracone lata. 
Rok produkcji: 2015.
Premiera kinowa: 12 lutego 2016.
Gatunek: dramat. Kraje produkcji: USA/Włochy.
Czas trwania: 116 min.
Obsada: Russell Crowe, Diane Kruger, Jane Fonda.
Reżyseria: Gabriele Muccino.
Dni i godziny seansu:
 31.03, godz. 18.00
 1.04, godz. 20.00
 4.04, godz. 18.00
 5.04, godz. 20.00
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Szybkie 
zwiedzanie wyspy

W drugiej połowie marca na jednej z wysp przy niemieckim 
wybrzeżu Morza Północnego odbył się 5. Föhr-Marathon.

Dla kogo bilet 
do Nowej Rudy?

W podwrocławskiej Borowej odbyły się mistrzostwa makroregionu dolnośląsko-opolskie-
go, które stanowiły pierwszą kwalifikację do mistrzostw Polski juniorów i juniorów młod-
szych w taekwon-do. 

Nowy rekord 
Pawłowskiego

W ubiegłą niedzielę w Chocianowie odbyła się 7. edycja 
Biegu Borów Dolnośląskich, którego zwycięzcą został  
złotoryjanin Marcin Pawłowski.

Reprezentacja Sportowej Akademii Taekwon-do

Jakub Serok – techniki specjalne

Nie zabrakło zawodników Sportowej Akademii 
Taekwon-do ze Złotoryi. Nasze miasto repre-

zentowało 5 juniorów młodszych: Szymon Malec, 
Jakub Serok, Marek Zdancewicz, Weronika Matusz-
czyk i Maja Górska. Podopieczni Karola i Gabrieli 
Forgielów spisali się bardzo dobrze, mimo tego, że 
czwórka z nich debiutowała w walkach sportowych 
w kategorii juniora młodszego. Na szczególne 
wyróżnienie zasługuje Szymon Malec, który w 
kategorii do 52 kg zdobył złoty medal, wygrywając 
3 pojedynki z rzędu. Ze złotym medalem do domu 
wróciła także Weronika Matuszczyk, walcząca w 
kategorii kobiet do 46 kg. Brązowy medal dorzuci-
ła do dorobku złotoryjan Maja Górska w walkach 
kobiet do 50 kg.
   Pozostali zawodnicy, pomimo dobrej postawy, 
zakończyli start tuż za strefą medalową, mocno 
przyczyniając się do wspólnego sukcesu klubowe-
go. Sportowa Akademia Taekwon-do w gronie 10 
klubów uplasowała się na 4. miejscu. W zawodach 
wystartowało łącznie 105 zawodników. 
   Już niedługo, bo 16 kwietnia w Lubinie odbędzie 
się 2. kwalifikacja do mistrzostw Polski juniorów 
i juniorów młodszych. Będzie to dla naszych za-
wodników ostatni sprawdzian przed mistrzostwami 
kraju, które odbędą się w maju w Nowej Rudzie-
Słupcu.

(reds)

Zawodnik OLAWS-a Złotoryja 
(na zdjęciu) przebiegł 9-ki-

lometrową, bardzo wymagającą 
krosową trasę w czasie  31 minut i 
11 sekund.  Złotoryjanin od same-
go początku narzucił bardzo ostre 

tempo i nie oddał prowadzenia do 
mety, ustanawiając przy tym nowy 
rekord trasy.

(reds)
fot. z fanpage OLAWS-a, 

autor – Janusz Lech

Podczas imprezy na wyspie 
Föhr, oprócz pełnego marato-

nu, rozegrana została także jego 
krótsza o połowę wersja. Dystans 
półmaratoński, czyli 21,0975 kilo-
metrów, ukończyło 148 uczestni-

ków. Zwyciężył gospodarz Henrik 
Schwalbe z czasem 1:14:29. Wy-
sokie 10. miejsce zajął zawodnik 
OLAWS-a Złotoryja, Krystian 
Kozłowski, który dobiegł do mety 
z czasem 1:34:10. (pk/reds)

Krystian Kozłowski z workiem wypełnionym upominkami od organizato-
rów imprezy

Złotoryjanie zdominowali zagłębie
Tegoroczne Grand Prix Zagłębia Miedziowego w Biegach Przełajowych pokazało, że zagłębiem talentów lekkoatletycznych jest Złotoryja. Dwaj reprezen-
tanci naszego miasta, Maciej Dawidziuk oraz Marcin Pawłowski z klubu OLAWS, zdominowali rywalizację w 2016 r. i stanęli kolejno na dwóch najwyż-
szych stopniach podium 6. edycji cyklu.

Ostatni, 9. etap tegorocznej 
edycji odbył się w Lubinie. 

Tym razem zawodnicy musieli 
zmierzyć się z testem Coopera 
(próba wytrzymałościowa opra-
cowana przez amerykańskiego 
lekarza Kennetha H. Coopera, 
polegająca na 12-minutowym bie-
gu bez przerwy; pokonany przez 
biegacza dystans stanowi miarę 
wytrzymałości odczytywanej ze 
specjalnych tabel). Bieg ukończy-
ło 140 uczestników. Tradycyjnie 
do ostatnich metrów rywalizowali 
ze sobą dwaj zawodnicy OLAWS 

Złotoryja, Marcin Pawłowski i 
Maciej Dawidziuk. Ten pierwszy 
w klasyfikacji generalnej był 
drugi, a ten drugi był pierwszy. 
Tryumfator Grand Prix pobiegł 
w 8 wyścigach. Zwyciężył w 4, a 
w pozostałych wywalczył srebrne 
medale. – Najcięższy był bieg 
w Legnicy ze względu na sporo 
odcinków pod górę i karkołomne 
zbiegi. Najlepiej z kolei biegło mi 
się w Złotoryi, może dlatego, że 
kibicowali mi najbliżsi – wspo-
mina Maciej Dawidziuk. – Nie 
wiem, co będę robił za rok, ale 

jeśli zdrowie dopisze to na pewno 
pobiegnę w kolejnej edycji Grand 
Prix Zagłębia Miedziowego – do-
daje mistrz.
   W ostatnim biegu z cyklu 
wystartowała 22-osobowa repre-
zentacja mieszkańców Złotoryi, 
głównie zawodników OLAWS-a. 
Wysokie 6. miejsce w klasyfikacji 
generalnej zajął Adam Skórka 
(OLAWS). Po biegu odbyło się 
uroczyste podsumowanie cyklu i 
dekoracja najlepszych.

(pk/reds)
fot. Michał Kołodziej

Rywalizacja do ostatnich metrów. Pierwszy – Marcin Pawłowski, tuż 
za nim Maciej Dawidziuk



OG£OSZENIA DROBNE
NIERUCHOMOŒCI 
 Sprzedam dom w Złotoryi przy 
ul. Wiejskiej – 2 kuchnie, 2 łazien-
ki, 6 pokoi, 180 m kw. + garaż i 
strych. Działka 630 m. kw. Cena do 
uzgodnienia. Tel. 505 420 701.
 Sprzedam mieszkanie 3-poko-
jowe, o pow. 75 m kw., ul. Konop-
nicka w Złotoryi. Atrakcyjna cena. 
Tel. 691 769 443.
RÓŻNE
 Sprzedam: nagrywarkę do tele-
wizora; wiklinowy kufer podróżny, 
duży, zamykany; wiatrówkę z lune-
tą i śrutem; beczkę na kiszoną kapu-
stę, 160 litrów. Tel. 798 154 865.
 Ocieplanie budynków. Tel. 
881 507 760.

 Kupię używane zegarki męskie: 
nowsze, starsze, zepsute. Tel. 
724 443 349.

Gabinet 
Stomatologiczny
Złotoryja, ul. Nad Zalewem 16 A

lek. stomatolog 

Anna Sobieszek
przyjmuje: poniedziałek, wtorek, 

czwartek 14-19, środa 9-14

 odbudowa zębów 
 nowoczesne wypełnienia 

 protezy szkieletowe
 korony  mosty: 

tradycyjne, porcelanowe
 bezpłatne przeglądy 

i porady
 ekspresowa naprawa 

protez
Tel. 76 878 14 74

GABINET KARDIOLOGICZNY 
lek. med. Urszula Maciejak, 

kardiolog MCZ Lubin 

PRZYJMUJE:
poniedziałek 15-18, 

czwartek 15-18
Złotoryja, ul. Śląska 12,

 tel. 604 160 836
USG serca, brzucha, tarczycy

GABINET NEUROLOGICZNY
Andrzej Maciejak

specjalista neurolog
PRZYJMUJE

we wtorki od godz. 15 do 18
w środy od 15 do 18

 badania USG – Duplex
doppler naczyń (tętniczych, żylnych)

Złotoryja, ul. Śląska 12, 
tel. 76 878 10 30, 602 174 473
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Bezpłatne porady prawne 
w naszej redakcji

W siedzibie naszej redakcji, w czwartki od godz. 13 do 14, 
można skorzystać z darmowej porady prawnika. W celu 

usprawnienia dyżurów prosimy chętnych o wcześniejsze 
telefoniczne umówienie się pod numerem 76 878 35 65. 

Uwaga: jedna osoba może przebywać w gabinecie p
rawnika maksymalnie 15 minut.

ROLETY – ¯ALUZJE
¯AL-LUX Jawor, ul. Chemików 

 ¯ALUZJE  DASZKI 
 ROLETY TEKSTYLNE w prowadnicach 
 ROLETY ANTYWŁAMANIOWE 
 MARKIZY BALKONOWE I SKLEPOWE 
 ROLETY, ¯ALUZJE na okna dachowe

Tel. 76 870 53 48, kom. 608 289 703

R A B A T  –  1 0 %

CENTRUM STOMATOLOGII RODZINNEJ 
lek. stom. Agnieszka Jażdżyk

Złotoryja, ul. Legnicka 2 – tel. 603 937 269 

czynne: wtorek 15-20, środa 13-20, piątek 13-20, sobota 10-14. 

 leczenie zachowawcze  protetyka  ortodoncja 
 chirurgia stomatologiczna  rentgen cyfrowy 

 bezwiertłowe leczenie ubytków

PRACOWNIA RTG
 zdjęcia panoramiczne  zdjęcia punktowe  zdjęcia cefalometryczne

Oferty pracy realizowane są na bieżąco, w związku z tym umieszczone powyżej oferty w dniu wydania gazety 
mogą ulec dezaktualizacji. Informacje na temat ofert można uzyskać telefonicznie pod numerem telefonu 076 877 
92 00 lub osobiście w Powiatowym Urzędzie Pracy w Złotoryi, al. Miła 18, pok. 21. Wszelkie pytania dotyczące ofert 
można kierować także na adres e-mail: wrzl@praca.gov.pl.  Tel.: sekretariat 076 877 92 01, fax 076 877 92 02.

Centrum Aktywizacji Zawodowej w Złotoryi 
poszukuje dla swoich klientów kandydatów 

na następujące stanowiska pracy:
OFERTY PRACY ZAREJESTROWANE W POWIATOWYM URZĘDZIE PRACY 

W ZŁOTORYI
 elektromechanik  agent ubezpieczeniowy  dekarz  spec. ds. sprzedaży 

 nauczyciel języka niemieckiego, nauczyciel języka angielskiego
 pilarz-kamieniarz  sprzedawca – kierownik sklepu  operator kruszarki

 mechanik-konserwator maszyn budowlanych  ślusarz  pomocniczy robotnik 
budowlany  kierownik działu wodociągów i kanalizacji  technolog oczyszczania 

ścieków  nauczyciel przedszkola  inżynier mechanik maszyn 
i urządzeń przemysłowych  fryzjerka  technik prac biurowych – oferta 

dla osoby niepełnosprawnej  pracownik administracyjny  planista produkcji

OFERTY STAŻY REALIZOWANE PRZEZ POWIATOWY URZĄD PRACY W ZŁOTORYI
 robotnik gospodarczy  pomocnik sekretarza  pomoc administracyjna

 pracownik ds. świadczeń społecznych  fryzjer  sprzedawca 
 magazynier-monter okien  księgowa  pracownik biurowy  ślusarz

 rzeźnik-masarz  geodeta  spec. ds. marketingu i handlu 
 kasjer-sprzedawca  zaopatrzeniowiec  operator maszyn rozlewniczych

 operator maszyn i urządzeń przemysłu spożywczego 
 przedstawiciel handlowy

 florysta  mechanik-konserwator maszyn budowlanych  dostawca
 mechanik-konserwator  asystent bankowy  pracownik biurowy

 doradca klienta  pracownik ogólnobudowlany  operator maszyn i urządzeń 
oczyszczalni ścieków  automatyk oczyszczalni ścieków  magazynier

 zaopatrzeniowiec
W przypadku zainteresowania ofertą stażu prosimy o bezpośredni kontakt 

z pośrednikiem pracy – doradcą klienta indywidualnego.

OFERTY PRACY PRZEKAZYWANE PRZEZ INNE URZĘDY PRACY 
DO UPOWSZECHNIENIA NA TERENIE POWIATU ZŁOTORYJSKIEGO

 kierowca samochodu ciężarowego  elektromechanik
 frezer  elektromonter  monter szyb samochodowych

 technik instalator  pedagog  brakarz
 monter klimatyzacji i wentylacji elektrycznych

 pracownik produkcji  montażysta  kontroler jakości 
 operator maszyn produkcyjnych  piekarz
 telemarketer-sprzedawca  dekarz-murarz

 technik elektronik  spec. ds. logistyki  księgowy
 referent ds. prawnych  kelner

 kucharz  pracownik ochrony fizycznej
 malarz-piaskarz 

POWIATOWY URZĄD PRACY W ZŁOTORYI 
CENTRUM AKTYWIZACJI ZAWODOWEJ 

59-500 Złotoryja, Al. Miła 18 
tel./fax 76 87 79 200, 76 87 79 202 

e-mail: wrzl@praca.gov.pl, www.pup.zlotoryja.pl 

 
 

 

 
 

 

          
 

 

Zlecimy 
transport kamienia 

na trasie 
Czaple-Lwówek Śląski 

samochodem 
samo rozładowawczym 

typu KRAZ 
(stała współpraca). 

Kontakt: 
603 914 912, 605 851 151.

 Profesjonalne remonty łazie-
nek, gipsowanie, szpachlowanie, 
struktury, malowanie itp. Tel. 
601 187 847.
 TAXI bagażowe, holowanie, 
przeprowadzki. Usługi transpor-
towe do 1 tony. Tel. 692 305 190.
 Cyklinowanie, solidnie + scho-
dy. Tel. 697 143 799. 
AUTO-MOTO
 Kupię każdy ciągnik Ursus i 
inne oraz każdy sprzęt rolniczy. 
Tel. 602 811 423.
 Kupię mały ekonomiczny sa-
mochód. Może być do naprawy. 
Tel. 786 114 757.
PRACA
 Przyjmę do pracy panią na 
cały etat (umowę o pracę) do 
obsługi w działalności gastrono-
micznej. Warunek: obsługa kasy 
fiskalnej i książeczka zdrowia. 
Tel. 536 506 706. 

INFORMACJA
Rejonowe Przedsiębiorstwo Komunalne Sp. z o.o. w Złotoryi ogłasza nowe taryfy 

za zbiorowe zaopatrzenie w wodę i zbiorowe odprowadzanie ścieków. 

Nowe taryfy obowiązują od 1 maja 2016 r.
 Tabela nr 1 – wysokość cen za dostarczaną wodę

Taryfowa grupa odbiorców Wyszczególnienie Cena
(netto)

Jednostka 
miary

1 2 3 4
Grupa I

gospodarstwa domowe- 
woda pobrana na cele - 
przeciwpożarowe oraz do zraszania 
publicznych ulic i publicznych terenów 
zielonych

Opłata za 1 m3 
dostarczonej wody

3,63 zł

Grupa II
odbiorcy przemysłowi- 
pozostali odbiorcy- 

3,11 zł

 Tabela nr 2 – wysokość cen za odprowadzone ścieki

Taryfowa grupa odbiorców Wyszczególnienie Cena
(netto)

Jednostka 
miary

1 2 3 4
Grupa I
- gospodarstwa domowe
- dostawcy przemysłowi
- pozostali dostawcy

Cena za 1 m3 
odprowadzonych ścieków 5,68 zł

Stawka opłaty abonamentowej za usługę odczytu, rozliczenia wodomierza głównego 
i gotowości do świadczenia usług (za okres rozliczeniowy) na odbiorcę wynosi: 22,42 zł (netto).

Opłata za odczyt i rozliczenie wodomierzy wynosi: 4,17 zł (netto).

Stawka opłaty za przyłączenie do urządzeń wodociągowo-kanalizacyjnych, będących w posia-
daniu Przedsiębiorstwa, wynikająca z kosztów przeprowadzenia prób technicznych przyłącza 
wybudowanego przez odbiorcę usług:
- 100 zł (netto) za urządzenie wodociągowe,
- 100 zł (netto) za urządzenie kanalizacyjne.

Do cen i opłat określonych powyżej dolicza się należny podatek VAT od towarów 
i usług zgodnie z obowiązującymi przepisami.
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




















































 










 



















 































































 
















































































































































 




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